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Texte de la question

Mme Christine Pires Beaune attire l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche sur le projet de circulaire relatif aux professionnels de l'aide aux élèves en difficulté.
Les réseaux d'aides spécialisées aux élèves en difficulté (RASED) constituent l'une des spécificités les plus
précieuses de l'éducation nationale. Ils sont essentiels pour des élèves en difficulté, et pour leurs enseignants, en
maternelle et en primaire. Ils permettent de déployer un travail profond et personnalisé, au-delà d'un simple soutien
scolaire, afin que tous les élèves puissent trouver leur place au sein de l'institution scolaire et soient mis ou remis en
situation d'apprentissage. Ces RASED sont constitués de trois spécialités : des aides purement pédagogiques,
conduites par les « maîtres E », la « rééducation », qui s'adresse aux élèves ayant des difficultés à s'inscrire dans le
cadre scolaire avec les « maîtres G » et également, les psychologues scolaires qui assurent le suivi des élèves, en
lien avec leur entourage. Ce dispositif RASED est aujourd'hui plébiscité par les enseignants et des parents. Le
Gouvernement envisage une réforme de leur formation qui suscite des inquiétudes chez tous les acteurs de la chaîne
éducative. Une circulaire « relative à la formation professionnelle spécialisée et au certificat d'aptitude
professionnelle aux pratiques de l'éducation inclusive » est en cours de préparation. Son but est d'uniformiser la
formation spécialisée de ces enseignants avec la mise en place d'une certification unique - le Cappei - en lieu et
place de celles distinctes existant aujourd'hui dans le primaire et dans le secondaire. Concrètement, les RASED
seront là, avant tout, pour conseiller les professeurs et non plus dans un rapport direct avec l'élève. Les craintes des
RASED sont d'autant plus prégnantes que le texte prévoit une formation réduite. Alors que les professionnels
demandent qu'elle soit relevée à 750 heures, elle passerait de 400 heures aujourd'hui à 300 heures demain. Enfin,
elle rappelle au Gouvernement que le nombre de RASED est toujours insuffisant dans plusieurs départements. En
conséquence, elle lui demande d'indiquer si le Gouvernement entend modifier ce projet de circulaire afin de
répondre aux inquiétudes légitimes des professionnels et quelles mesures seront mises en œuvre afin d'augmenter le
nombre de RASED.
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